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ГАЗЕТА ВЧЕНОЇ РАДИ ТА РЕКТОРАТУ ОДЕСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Завершився ще один навчальний рік: 2025/2026-й відхо-
дить в історію.

І головним його досягненням було те, що колектив Одесь-
кого національного медичного університету гідно тримав 
честь і славу одного з найстаріших медичних закладів Украї-
ни, виконуючи важливу місію — підготовку нового покоління 
лікарів.

Ваше відповідальне ставлення до своїх професійних і люд-
ських обов’язків, мужність, витримка та наполегливість дали 
можливість здобувачам набути необхідних для них безцінних 
знань, вмінь та навичок. Нині ми випускаємо їх у нелегкий і 
тривожний світ.

Бажаю всьому професорсько-викладацькому складу, пра-
цівникам усіх підрозділів міцного-міцного здоров’я та віри в 
те, що важкі часи обов’язково минуть, а ми повинні вистояти 
і зберегти наші надбання.

Дорогі випускники! Нехай ясне сонечко і свіжий вітер 
юних років дарують вам наснагу для перших професійних 
завдань. Цікавої вам роботи, мудрих наставників, легких 
пацієнтів, щастя в особистому житті.

Пам’ятайте: ваш ОНМедУ — завжди з вами!
З повагою,

Станіслав ШНАЙДЕР,  
в. о. ректора ОНМедУ, професор

26 травня 2026 року в 
ОНМедУ відбувся урочистий 
захід, присвячений вшану-
ванню пам’яті випускника 
університету, лікаря-хірурга 
та захисника України Олек-
сандра Полякіна, а також 
вручення стипендії його іме-
ні. Захід організовано кафе-
дрою суспільних наук (за-
відувачка к. філол. н. Ольга 
Сікорська).

Зал зібрав усіх, кому небай-
дуже ім’я Олександра Полякі-
на — людини, яка поєднала у 
собі покликання лікаря і муж-
ність воїна.

Олександр Борисович По-
лякін — випускник Одеського 
медіну 1990 року. Військовий 
хірург рятував життя поране-
них на війні у складі Першого 
добровольчого мобільного шпи-
талю ім. М. Пирогова. Помер  
17 жовтня 2025 року після тяж-
кого поранення, отриманого 
влітку 2025 року при виконанні 
свого професійного обов’язку. 

У мирному житті Олек-
сандр Борисович очолював 
хірургічне відділення Розділь-
нянської багатопрофільної лі-
карні, був професіоналом своєї 
справи, надзвичайно чуйним та 
уважним до пацієнтів. У 2024 
році Олександр Борисович 
наказом Президента України 
був удостоєний державної на-
городи — медалі «За врятоване 
життя». За мужність і профе-
сіоналізм був нагороджений 
медаллю «Хрест пошани» від 
Міністра оборони України. 

З вітальним словом до при-
сутніх звернувся в. о. ректора 
ОНМедУ професор Станіслав 
Шнайдер, який наголосив на 
особливій місії університету у 
вихованні не лише фахівців, а 
й справжніх громадян: 

— Одеський національ-
ний медичний університет не 
просто заклад, де здобувають 
диплом. Це місце формування 
особистості майбутнього ліка-
ря: його характеру, цінностей. 
ставлення до людського життя 
і до обов’язку перед суспіль-
ством, — відзначив Станіслав 
Аркадійович. — Патріотизм 
— не гасло, а щоденний ви-
бір. У час, коли наша країна 
переживає одне з найважчих 
випробувань у своїй історії, це 
поняття набуває нового виміру. 
Це більше не урочиста рито-
рика. Це конкретний вибір: 
залишитися і служити, взяти 
відповідальність на себе, не 

Ще навесні в ОНМедУ було розпочато 
переговори про відновлення клінічних баз 
університету в медичних закладах Одеси. 

У робочій зустрічі, яка пройшла 6 квітня, 
взяли участь директор Департаменту охорони 
здоров’я Одеської міськради О. Колоденко 
та в. о. ректора ОНМедУ С. Шнайдер. Вони 
обговорили кроки щодо відновлення повно-
цінної клінічної підготовки студентів та поси-
лення співробітництва між університетом та 

СТИПЕНДІЯ ІМЕНІ ГЕРОЯ

  НАЙКРАЩЕ НАВЧАННЯ —
БІЛЯ ЛІЖКА ХВОРОГО

Пам’ять буде жити! 

Відновлення співробітництва 

відвернутися від чужого бо- 
лю.

З промовою на тему «Слу-
жіння Україні та відповідаль-
ність молодого покоління ме-
диків під час війни» виступив 
громадський діяч, ветеран, 
засновник Першого добро-
вольчого мобільного шпита-
лю ім. М. Пирогова Геннадій 
Друзенко. 

Учасники заходу перегля-
нули документальне відео про 
Олександра Полякіна: його 
професійну діяльність, вій-
ськову та громадянську служ-
бу, послухали спогади його 
дружини.

2 лютого 2026 року Вчена 
рада ОНМедУ ухвалила рішен-
ня заснувати іменну стипендію 
на честь Олександра Полякі-
на. Ця ініціатива виникла у 
співпраці з Першим добро-
вольчим мобільним шпиталем  
ім. М. Пирогова та родиною 

закладами охорони здоров’я. А вже 15 квітня 
було підписано відповідний меморандум. 

Однією з перших було підписано угоду 
між ОНМедУ та в. о. директора ДУ «Інсти-
тут стоматології та щелепно-лицевої хірургії 
НАМН України» А. Адубецькою. 

Далі — з міськими лікарнями № 1, 10, 11, 
пологовим будинком № 5 та інфекційною 
лікарнею.

Договори про співпрацю — це завжди 
позитивні події, спрямовані на обопільну 
взаємодію, користь та розвиток. У майбут-
ньому подібна діяльність буде продовжена. 
Адже практика довела, що найкраща школа 
для майбутнього медика — це безпосередня 
робота біля ліжка пацієнта.

Наталка СЕРГІЄНКО
На фото: Договір підписано! Директор ін-

фекційної лікарні, заслужений лікар України  
С. Лаврюкова і в. о. ректора ОНМедУ профе-
сор С. Шнайдер.

Шановні колеги!

Студент медичного факультету Дмитро 
Пилипенко став переможцем конкурсу 
Стипендіальної програми «Завтра.UA» 
Фонду Віктора Пінчука у науковому на-
прямі «Охорона здоров’я та соціальне 
забезпечення». 

Перемогу здобула його конкурсна 
робота «Mapapaw — цифрова платформа 
для психоемоційного скринінгу та марш-
рутизації пацієнтів на первинному рівні 
медичної допомоги».

«ЗАВТРА.UA» ПОЧИНАЄТЬСЯ СЬОГОДНІ
Вітаємо! 

Цей проєкт був високо оцінений екс-
пертами за актуальність, інноваційність та 
практичне значення для розвитку сучасної 
системи охорони здоров’я в Україні.

Перемога у програмі «Завтра. UA» є 
визнанням інтелектуального потенціалу 
молодого дослідника, його наполегливої 
праці та прагнення впровадження цифро-
вих рішень у медичну практику. 

Приємно відзначити, що ці досягнення 
демонструють високий рівень підготовки 

молодих науковців ОНМедУ, їхні серйозні 
здобутки ще під час навчання. 

Статті Дмитра і дописи про його на
укову роботу виходили в газетах ОНМедУ 
«Його величність — Пацієнт» та  «Пульс».

Поздоровляємо переможця і бажаємо, 
щоб ця перемога стала потужним стиму-
лом для подальших успіхів!

Оксана ПОДОЛЬСЬКА
На фото: Дмитро Пилипенко.

Героя. Стипендія орієнтована 
на підтримку інтернів, які 
обирають хірургію, — спеці-
альність, якій Олександр при-
святив своє життя.

На урочистій церемонії сер-
тифікати стипендіатів отримали 
лікарі-інтерни — Анастасія 
Вікол і Вадим Просвітлюк. 

Науково-просвітницький 
захід модерувала к. і. н., доцент 
кафедри суспільних наук Тетя-
на Подкупко.

Університет пам’ятає своїх 
Героїв! 

Інна БАРВІНЕНКО
На фото: О. Полякін; вру-

чення сертифіката.
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До 125-річчя ОНМедУ 

ОНМедУ має багаті освіт-
ні й наукові традиції, а ка-
федра гістології, цитології, 
ембріології та патологічної 
морфології з курсом судо-
вої медицини — яскравий 
приклад сталої еволюції та 
модернізації вищої медичної 
освіти.

Про трансформації, здо-
бутки, виклики та професій-
ні прагнення кафедри нам 
розповіла завідувачка кафед
ри,  доктор  медичних наук, 
професор Варвара Олексан-
дрівна Ситнікова.

—  Яких трансформацій 
зазнала дисципліна патоло-
гічної анатомії в контексті 
сучасної медичної освіти? 
Наскільки активно викорис
товуються новітні техноло-
гії, цифрові ресурси, симуля-
ційне навчання?

За останні роки змінилося 
викладання предмету, патоло-
гічна анатомія трансформува-
лась у патоморфологію. Осно-
вою для викладання предмету 
став національний підручник 
з патоморфології,  в написанні 
якого є і наш внесок. «Атлас з 
патоморфології» став нашим 
доробком і був виданий ви-
давництвом ОНМедУ. Запро-

вадження модульної системи і 
пов’язані з нею зміни потребу-
вали певного переосмислення 
у викладанні предмету та пев-
ного методичного забезпечен-
ня. Напружена та злагоджена 
робота  адміністрації універ-
ситету з професорсько-викла-
дацьким складом кафедр дала 
змогу в короткі терміни подо-
лати і цей виклик. Паралельно 
запроваджувалась система 
ліцензійних іспитів «Крок 1».

Наповнення бази тестів 
здійснювалось усім виклада-
цьким складом нашої кафедри, 
члени колективу залучались 
як експерти, тестові завдання 
систематично поновлювались. 
Організація складання ліцен-
зійного іспиту «Крок 1» теж 
з часом трансформувалась, 
тільки не змінилися вимогли-
вість, принциповість, тверда 
позиція до його складання та 
справедливе і безкомпромісне 
оцінювання знань здобува-
чів. Згодом ліцензійний іспит 
«Крок 1» став  звичним як для 
викладачів, так і для студентів. 
Колектив кафедри отримав 
позитивні результати у підго-
товці здобувачів до складання  
цього іспиту, але ще є над чим 
працювати. Для кращої  підго-
товки створені та надаються 
онлайн-консультації у вигляді  
записаних мікролекцій, якими 
здобувачі освіти можуть скори-
статися в зручний для них час.

Таким чином,   викори-
стання хмарних технологій, 
штучного інтелекту, машин-
ного навчання допомагає на-
бути фундаментальних знань 
з медицини. Складання ЄДКІ 
з використанням сучасних 
комп’ютерних технологій дає 
можливість   об’єктивізувати 
оцінювання знань здобува-
чів освіти. Для допомоги при 
підготовці до ЄДКІ колектив 
кафедри створив   навчальні 
посібники: «Патоморфологія 
загальнопатологічних про-
цесів» та «Патоморфологія 
захворювань».

—  Як змінилася робота 
кафедри в часи  пандемії та 
війни?

Завдяки можливості ви-
кладання предмету із залу-
ченням сучасних технологій, 
у період пандемії COVID-19 
навчальний процес не перери-
вався, і можливість дистанцій-
но навчатися стала у нагоді. 
Нині аудиторії університету 
заповнені здобувачами осві-
ти, які залюбки спілкуються 
з викладачами, один з одним, 
відвідують практичні заняття, 
працюють у гуртках. Наша 
кафедра має потужну базу 
в Університетській клініці з 
суперсучасним обладнанням, 
що надає можливість здобува- 
чам освіти, лікарям-інтернам, 
аспірантам, курсантам вико
ристовувати   лабораторії па-

Професор Варвара Ситнікова: 

Міждисциплінарний підхід, тісна співпраця 
з клініцистами, активна наукова діяльність

тологоанатомічного відділен-
ня для набування практичних 
навичок з патологічної анато-
мії та патоморфології.

Воєнні дії на території на-
шої країни стали поштовхом 
для згуртованості, організова-
ності, переосмислення ціннос-
тей громадянських, життєвих, 
сімейних, професійних. Кожен 
зробив свій вибір. З великою 
повагою ставлюсь до колег, які 
не покинули свої робочі місця 
і продовжили працювати в 
умовах війни, підтримуючи 
один одного, здобувачів освіти, 
їхніх родичів, у черговий раз 
демонструючи свою стійкість, 
відповідальність, патріотизм, 
відданість своїй справі.

— Яким Ви бачите осно-
вне завдання у роботі кафе-
дри в майбутньому?

Другий український ендоуро-
логічний форум, який відбувся 
14–15 травня 2026 року в Києві, 
став одним з найбільших фахо-
вих заходів в Україні, присвя-
чених сучасній ендоурології та 
лапароскопічній урології.

Протягом двох днів були опри
люднені наукові доповіді, прой
шли активні дискусії та розбір 
клінічних випадків, у яких взяли 
участь провідні фахівці з Украї-
ни, США, Канади, Німеччини та 
інших європейських країн. 

Було представлено близько 40 
доповідей, в яких висвітлено інно-
ваційні підходи в ендоскопічній та 
лапароскопічній хірургії, сучасні 
методи діагностики та лікування 
урологічних захворювань.

У заході взяли участь понад 
200 науковців. Працювали на-
вчальні стенди та демонстраційні 
зони, де учасники мали можли-
вість ознайомитися з сучасними 
технологіями ендоскопічної та 
лапароскопічної хірургії.

Кафедра вже сьогодні орі-
єнтована на міждисциплінар-
ний підхід, тісну співпрацю з 
клініцистами та активну на
укову діяльність. Ключову роль 
у розвитку кафедри відіграють 
молоді науковці, здатні поєдну-
вати глибокі знання з іннова-
ційним мисленням. Головним 
нашим завданням залишається 
підготовка фахівців, які не 
лише добре знають морфоло-
гічну суть патологічних проце-
сів, а й вміють застосовувати ці 
знання у практичній медицині, 
які будуть партнерами для клі-
ніцистів і науковців.

Бесіду вела  
Інна БАРВИНЕНКО

(З повною версією мож-
на ознайомитись на сайті  
ОНМедУ).

На кафедрі фтизіатрії і 
пульмонології пройшло засі-
дання круглого столу Науко-
вого товариства здобувачів 
освіти, присвячене акту-
альним питанням сучасної 
медицини та дослідженням 
у галузі пульмонології та 
фтизіатрії.

Учасників привітали за-
відувачка кафедри профе-
сор Н. А. Мацегора і керів-
ниця гуртка доцент Т. В. 
Федоренко, які підкреслили 
важливість наукової робо-
ти молодих дослідників, 
побажали їм плідної робо-
ти, змістовних дискусій та 
успіхів.

Студент 5 курсу медично-
го факультету Даніїл Бородін 
оприлюднив доповідь на 
тему «Особливості імунітету 
та імунологічних показників 
у хворих із різними формами 
туберкульозу». Доповідь 
викликала зацікавленість 

Перші кроки у науці 

КРУГЛИЙ СТІЛ НТЗ:
ІДЕЇ МОЛОДИХ ДОСЛІДНИКІВ

На ФОРУМІ 
ЕНДОУРОЛОГІВ

серед присутніх і жваве об-
говорення.

Наприкінці засідання 
голова Ради НТЗ студентка  
4 курсу медичного факуль-
тету Анастасія Перчик подя-
кувала за плідну співпрацю 
та підтримку, натхнення та 
дружню атмосферу спіл-
кування, наголосила, що 
участь у роботі Наукового 
товариства допомагає здобу-
вачам впевнено формувати 
своє професійне майбутнє 

і розвивати необхідні на-
вички.

Добіг кінця цей навчаль-
ний рік. Бажаємо всім мо-
лодим дослідникам добре 
відпочити, підбити підсум-
ки своєї діяльності, окрес-
лити нові напрями роботи, 
адже простір науки не має 
меж!

Наталка СЕРГІЄНКО
На фото: учасники круг

лого столу.

У рамках заходу я виступив з 
доповіддю на тему «Профілактика 
катетер-асоційованої інфекції у 
хворих з постійним уретральним 
дренажем». Наукові керівники — 
к. мед. н. доцент М. В. Шостак і 
д. мед. н. професор Ф. І. Костєв.

Виступ було позитивно оціне-
но аудиторією, він супроводжу-
вався фаховою дискусією та за-
питаннями від учасників форуму.

Карен ШАМІРОВ,  
4 курс медичного  

факультету ОНМедУ
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